

Τετάρτη, 22 Νοεμβρίου 2023

ΚΟΙΝΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΦΟΡΕΩΝ

«Άμεση απόσυρση του φορολογικού νομοσχεδίου ζήτησαν οι ελεύθεροι επαγγελματίες της Θεσσαλονίκης».

Άμεση ήταν η ανταπόκριση των ελεύθερων επαγγελματιών στο κάλεσμα για συμμετοχή στη σημερινή συγκέντρωση διαμαρτυρίας για το νέο φορολογικό νομοσχέδιο.

Στο κοινό ψήφισμα των Ομοσπονδιών Επαγγελματιών και Εμπόρων (ΟΕΕΘ), Βιοτεχνικών Σωματείων (ΟΒΣΘ), Εμπορίου Παραγωγικότητας και Επιχειρηματικότητας Κεντρικής Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης (ΟΕΠΕΚΑΜΘ), του Εμπορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης (ΕΣΘ), της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Κυλικείων Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων (ΠΟΚΔΙΣ) & του Σωματείου Ιδιοκτητών Επιβατηγών Αυτοκινήτων Ταξί Θεσσαλονίκης “Ο Ερμής”, το οποίο συνυπογράφουν οι 37 Εμπορικοί Σύλλογοι - Μέλη της Ο.Ε.Π.Ε.Κ.Α.Μ.Θ., που επιδόθηκε στον υφυπουργό Εσωτερικών (Μακεδονίας-Θράκης), Στάθη Κωνσταντινίδη, οι φορείς ζητούν την άμεση απόσυρση του νομοσχεδίου του υπουργείου Οικονομικών. “Είναι άδικο και παραπλανητικό για το σοβαρό και διαχρονικό ζήτημα της φοροδιαφυγής να στοχοποιούνται αποκλειστικά οι ελεύθεροι επαγγελματίες και οι ατομικές επιχειρήσεις και να απειλούνται με οριζόντια μέτρα και μεθόδους”, τονίζεται μεταξύ άλλων στο κοινό ψήφισμα των φορέων ενώ χαρακτηρίζεται ως “παραπλανητική” η προσπάθεια ταύτισης των ελεύθερων επαγγελματιών με τους μισθωτούς.

“Ένα σωστό και δίκαιο φορολογικό σύστημα, πρέπει να λαμβάνει υπόψιν τις πραγματικές συνθήκες ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας, τις ιδιαιτερότητες κάθε επαγγέλματος, να έχει ως βάση του τη συνταγματική επιταγή της συνεισφοράς εκάστου στα δημόσια βάρη ανάλογα με τις πραγματικές του δυνάμεις και να υιοθετεί τη φορολογική ανταποδοτικότητα στην κοινωνία”, καταλήγει το ψήφισμα.

Ακολουθεί το κείμενο του κοινού ψηφίσματος των φορέων

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ & ΕΜΠΟΡΩΝ Ν.ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΟΤΗΤΑΣ &
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ-ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ &
ΘΡΑΚΗΣ

ΕΜΠΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΥΛΙΚΕΙΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ & ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ
ΣΧΟΛΕΙΩΝ

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΙΔΙΟΚΤΗΤΩΝ ΕΠΙΒΑΤΗΓΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΤΑΞΙ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ "Ο ΕΡΜΗΣ"

Θεσσαλονίκη, 22 Νοεμβρίου 2023

Προς: Υφυπουργό Εσωτερικών αρμόδιο για θέματα Μακεδονίας – Θράκης,

κ. Στάθη Κωνσταντινίδη

ΚΟΙΝΟ ΨΗΦΙΣΜΑ ΦΟΡΕΩΝ

Η Ομοσπονδία Επαγγελματιών και Εμπόρων Νομού Θεσσαλονίκης (Ο.Ε.Ε.Θ.), η Ομοσπονδία Βιοτεχνικών Σωματείων Θεσσαλονίκης (Ο.Β.Σ.Θ.), η Ομοσπονδία Εμπορίου Παραγωγικότητας και Επιχειρηματικότητας Κεντρικής Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης (Ο.Ε.Π.Ε.Κ.Α.Μ.Θ.), ο Εμπορικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης (Ε.Σ.Θ.), η Πανελλήνια Ομοσπονδία Κυλικείων Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων (Π.Ο.Κ.Δ.Ι.Σ.) & το Σωματείο Ιδιοκτητών Επιβατηγών Αυτοκινήτων Ταξί Θεσσαλονίκης "Ο ΕΡΜΗΣ" με ομόφωνο κοινό τους ψήφισμα **ΖΗΤΟΥΝ ΤΗΝ ΑΜΕΣΗ ΑΠΟΣΥΡΣΗ** του κατατεθέντος νομοσχεδίου του Υπουργείου Οικονομικών με τίτλο «Μέτρα για τον περιορισμό της φοροδιαφυγής» σχετικά με την τεκμαρτή φορολόγηση των ελευθέρων επαγγελματιών και ευρύτερα των ατομικών επιχειρήσεων

- Διότι είναι άδικο και παραπλανητικό για το σοβαρό και διαχρονικό ζήτημα της φοροδιαφυγής να στοχοποιούνται αποκλειστικά οι ελεύθεροι επαγγελματίες και οι ατομικές επιχειρήσεις και να απειλούνται με οριζόντια μέτρα και μεθόδους
- Διότι είναι άκαιρο τη στιγμή που η πλειοψηφία των ελευθέρων επαγγελματιών, των επιστημόνων και των μικρομεσαίων επιχειρήσεων προσπαθεί να ορθοποδήσει από την υπερδεκαετή οικονομική και κοινωνική κρίση λόγω μνημονίων, πανδημίας, ενεργειακής κρίσης, ακρίβειας και πληθωρισμού
- Διότι είναι παραπλανητική η προσπάθεια ταύτισης ελευθέρων επαγγελματιών με τους μισθωτούς, όταν αυτοί (ελεύθεροι επαγγελματίες) δεν έχουν αφορολόγητο εισόδημα, ούτε τις εκπτώσεις και απαλλαγές των μισθωτών
- Διότι η υιοθέτηση μεθόδων σύλληψης της φοροδιαφυγής μέσω της καθιέρωσης τεκμαρτών φορολογητέων εισοδημάτων αντικατοπτρίζει την αποτυχία σύλληψης και εφαρμογής σύγχρονων μεθόδων καταπολέμησης της, όταν η ίδια η Κυβέρνηση παίρνει ότι έχει στη διάθεσή της νέα εργαλεία ελέγχου, όπως

έμμεσες τεχνικές ελέγχου, my data, σύνδεση ταμειακών μηχανών με Υπουργείο Οικονομικών, καθολική εγκατάσταση POS κλπ.

- Διότι τελικά ένα σωστό και δίκαιο φορολογικό σύστημα πρέπει να λαμβάνει υπόψιν τις πραγματικές συνθήκες ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας, τις ιδιαιτερότητες κάθε επαγγέλματος, να έχει ως βάση του τη συνταγματική επιταγή της συνεισφοράς εκάστου στα δημόσια βάρη ανάλογα με τις πραγματικές του δυνάμεις και να υιοθετεί τη φορολογική ανταποδοτικότητα στην κοινωνία.



Πρόεδρος Ο.Ε.Ε.Θ.
Μουτσογιάννης Γεώργιος



Πρόεδρος Ο.Β.Σ.Θ.
Βαλασίδης Ευάγγελος



Πρόεδρος Ο.Ε.Π.Ε.Κ.Α.Μ.Θ.
Φιλίππιδης Παντελής



Πρόεδρος Ε.Σ.Θ.
Φιλίππιδης Παντελής



Πρόεδρος Π.Ο.Κ.Δ.Ι.Σ.
Λαζαρίδης Στυλιανός



Πρόεδρος Σωματείου Ιδιοκτητών Επιβατηγών Αυτοκινήτων Ταξί
Θεσσαλονίκης "Ο ΕΡΜΗΣ"
Λεοντιάδης Κλήμης